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ÚVODEM 

 

Šestý rok fungování Rodinného centra Vlnka jako samostatné organizace byl opravdu výjimečný. Stejně jako 

pro celou společnost, tak i pro naši organizaci znamenal uplynulý rok 2020 mnoho výzev.  

 

Rok začal velmi pozitivně, kroužky byly plné, děti se hlásily na další pololetí, lektoři měli mnoho nápadů, jak 

své kroužky obohatit. V březnu ale přišla první uzávěra organizace, která se během roku ještě opakovala. 

Po počátečních rozpacích se  většina lektorů pustila do online či ofline verzí svých kroužků. Organizace se 

proměnila v televizní studio a lektoři, kteří většinou neměli zkušenost s online prostředím začali využívat 

různé technologie, které je s dětmi doma spojily. V září jsme ovšem pocítili velký propad v počtech klientů, i 

přesto jsme distanční aktivity udrželi dál a cca 2/3 všech lekcí proběhly v online prostředí.  

 

V létě proběhly již tradiční příměstské tábory, i přes rozpačitý začátek roku, proběhly tyto tábory téměř 

stejně, jako roky předtím. Děti si užily mnohá dobrodružství na 5 příměstských táborech. A letní provoz 

proběhl i v případě Miniškolky. Nově proběhl také pobyt pro rodiny s dětmi. Šlo o pohádkový týden 

na Zámku ve Strážovicích. 

 

Děkujeme kolegyním za jejich nasazení a naprosto originální přístup ke své práci, který každá z nich 

do aktivit vložila. Klientům děkujeme za důvěru, podporu a zpětnou vazbu, díky které můžeme aktivity 

rozvíjet.  

A v neposlední řadě děkujeme ÚMO 1 za finanční podporu Miniškolky.  

 

Hana Breníková, ředitelka  

Markéta Kulíšková, předsedkyně správní rady  
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Poslání, cíle, cílové skupiny 

Posláním organizace je podpora rodin s dětmi, vytváření prostoru pro smysluplné trávení volného času a 

vzdělávání v oblasti výchovy dětí. 

 

Organizace vznikla s cíli, kterými v současné době jsou: 

 Poskytovat výchovně vzdělávací služby, které podpoří děti a mládež v rozvoji jejich schopností a 

dovedností 

 Poskytovat individuální podpůrné služby rodinám, které by se mohly ocitnout v ohrožení nebo rodinám, 

které již ohroženy jsou 

 Poskytovat služby, které podpoří integraci rodin s dětmi s postižením do běžné společnosti 

 

Činnosti, pomocí kterých cíle organizace v současné době naplňuje, jsou: 

 Výchovně vzdělávací, sportovní a zájmové aktivity pro děti a mládež 

 Miniškolka 

 Příměstské tábory 

 Individuální podpůrné služby 

 Vzdělávací a sportovní aktivity pro dospělé 

 

Cílové skupiny: 

 Děti a mládež 

 Děti se zdravotním postižením 

 Rodiny s dětmi se zdravotním postižením 

 Dospělí 
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Struktura organizace  

Ředitelka     Bc. Hana Breníková 

Předsedkyně správní rady:  Mgr. Markéta Kulíšková, DiS. 

Člen správní rady: Jana Solničková, Mgr. Lucie Klánová, DiS. 

 

Koordinátorka aktivit:  Jana Solničková 

Lektoři aktivit:   Mgr. Tereza Kabourková, Zuzana Fialová, DiS., Agnieszka Grayewska,   

     Lucie Václavová, Jiřina Jiráková, Martina Círlová, Bc. Miluše Polanská, DiS.,  

     Vendula Žaludová, DiS., Irena Suchanová 

Vedoucí lektorka Miniškolky:  Jiřina Jiráková, od 1. 9. 2020 Bc. Věra Bažil 

Lektorka Miniškolky: Jiřina Jiráková (do 31. 8. 2020) 

 Věra Bažil (od 1. 9. 2020) 

 Lucie Václavová 

 Miroslava Truksová  
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Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Rodinné centrum Vlnka (dále jen RC Vlnka) vzniklo v rámci MOTÝL o.s. v říjnu roku 2004 jako prostor pro 

integraci dětí se zdravotním postižením (dále jen ZP). V roce 2015 pak bylo Rodinné centrum Vlnka 

odděleno jako samostatná organizace. RC Vlnka nabízí rodinám s dětmi možnost smysluplně využít volný 

čas, a to formou zájmových a výchovně vzdělávacích aktivit. Rodinné centrum Vlnka v roce 2020 rodinám 

nabízelo: 

 Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

 Příměstské tábory 

 Miniškolku   

 Individuální podpůrné služby 
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Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

Zájmové a výchovně vzdělávací aktivity navštěvují děti starší 3 let. Děti rozvíjí své vlastní schopnosti a 

dovednosti, učí se novým věcem a poznávají, co je baví. To vše se děje pod vedením odborných lektorů. 

Děti zároveň trénují i spolupráci s ostatními dětmi a osamostatňují se od rodičů, protože aktivity probíhají 

ve většině případů bez rodičů.  V rámci aktivit je podporována integrace dětí se ZP, kterým asistují 

dobrovolníci a studenti, kteří zde absolvují praxi.  

Letošní rok byl velmi specifický. Pro děti se během roku otevřely tradiční kroužky, jako Sporťáček, Jóga pro 

děti, Tanečky, Roztleskávačky, Předškolák, Flétna s Klávesami, Minicirkus, Dramatický kroužek, Keramika a 

Tvořílek. Rozběhly se i kurzy pro dospělé, a to Angličtina, Italština, Jóga a Zdravá záda. Ale už v březnu 

musely být všechny aktivity stopnuty kvůli pandemické situaci.  

Během 7  týdnů lockdownu se k dětem od jejich oblíbených lektorek dostalo 30 pracovních listů pro 

předškoláky, které byly součástí 60 aktivit pro předškoláky a 29 tipů na tvoření, hry, cvičení, vaření, skládání 

not a online pexeso. V květnu byly navýšeny počty lekcí, aby si děti mohly své kroužky nahradit. Září bylo 

plné optimismu a my jsme věřili, že kroužky poběží tak, jak jsme zvyklí. Ovšem v říjnu jsme o tyto naděje 

přišly. Během prvního pololetí školního roku 2020/2021 proběhlo v průměru 10 lekcí distančním způsobem. 

Rodiče s dětmi měli tu výhodu, že jim na extra vytvořených webových stránkách byly zpřístupněny všechny 

kroužky, které v tu dobu byly v rozvrhu. Každý týden přibyla nová lekce každého kroužku a mnoho rodičů 

tak kvitovalo možnost seznámit se alespoň přes obrazovky i s dalšími lektory a náplněmi kroužků.  

Obě pololetí navštěvovalo výchovně vzdělávací a zájmové aktivity celkem 335 klientů týdně, z toho 227 

unikátních. 
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Příměstské tábory 

Na léto připravily lektorky 5 příměstských táborů pro děti školního věku, a to pro zdravé i se zdravotním 

postižením. Programy s výtvarnou a přírodovědnou tématikou nabídly dětem kromě spousty nevšedních 

zážitků a poučení i nová kamarádství.  

V tvořivých táborových týdnech s tématem indiánského světa si děti vyzkoušely práci s nejrůznějšími 

materiály. Čekala je např. výroba keramické masky, bylinkového pytlíčku, amuletu pro štěstí nebo čelenku. 

Největším dobrodružstvím pro děti byla návštěva Westparku, kde děti rýžovaly zlato, navštívily tepee, 

zatancovaly si pravý indiánský tanec a seznámily se blíže se zvyklostmi indiánů. Také letos si děti 

ze svíčkárny odnesly vlastnoručně zdobené svíčky a odlité voskovky. Závěrem lektoři připravili oblíbenou 

stopovačku se zábavnými úkoly.  

Během přírodovědných táborů na cestě kolem světa s Willy Fogem děti „procestovaly“ svět křížem krážem, 

vyzkoušely kromě výtvarného tvoření z přírodnin i širokou škálu eko – her a zažily i sportování v přírodě. 

Příjemným zpestřením programu byla výprava do Arboreta Sofronka, kde se děti dozvěděly spoustu 

zajímavých informací nejen o včelách, ale i o lesním životě, nakrmily daňky. V expozici Akvatera shlédly 

táborové děti výstavu vzácných pavouků, plazů a hadů. Závěrem týdne na děti čekala stopovaná lesem 

s několika naučně – zábavnými úkoly. I během těchto táborů panovalo většinou příjemné letní počasí, 

táborníci se dočkali i náhlé intenzivní „nebeské sprchy“. 

Ve sportovně zaměřeném táborovém týdnu děti ochutnaly různé druhy sportů od míčových her a ukázky 

bojových sportů až po jógu. Sportovaly hlavně v přírodě, nechybělo ani výtvarné tvoření a závěrečná 

stopovaná. 

Celkem se příměstských táborů zúčastnilo 98 dětí, z toho 6 dětí se ZP 
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Letní pobyt pro rodiny s dětmi 

 

Letní pobyt pro rodiny s dětmi zdravými i se zdravotním postižením se v letošním roce uskutečnil na zámku 

ve Strážovicích. Pro děti i rodiče připravily lektorky pestrý program s tématem pohádek, pravidelné dopoled-

ní hry v přírodě, zábavná odpoledne pro celé rodiny,  večerní tvoření a jógu pro rodiče.  Každý večer se všich-

ni těšili na hraný  večerníček, kterého se jako herci zúčastňovali dospěláci i děti. Příjemnou rodinnou pohodu 

celého pohádkového týdne podpořilo teplé letní počasí. Nechyběla ani noční hra, při které Zámecká víla na-

dělila dětem malou sladkou odměnu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Plánované akce na rok 2021 

ČERVENEC - SRPEN: 

 Za přírodou – 2 integrační příměstské tábory s přírodovědným zaměřením  

 Sport, sport, sport! – pohybově zaměřený integrační příměstský tábor 
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Miniškolka 

Miniškolka vznikla v roce 2012 jako reakce na potřeby rodičů, jejichž děti se nedostaly do běžné mateřské 

školy. Miniškolka je určená dětem od 2 do 5 let. Do Miniškolky je možné hlásit děti po celý rok, záleží pouze 

na kapacitě, která je omezena počtem 12ti dětí. Vzhledem k tomu, že jsou do Miniškolky přijímány děti už 

od 2 let, přijímá Miniškolka děti s plenkami, děti, které ještě nejsou příliš samostatné, potřebují dopomoc 

s jídlem, apod. 

Děti se postupně adaptují v malé skupině dětí a přirozeně se začleňují. Ke každému dítěti přistupujeme 

individuálně, dle jeho potřeb. Miniškolka je tak prostorem, kde mohou děti získat dovednosti nutné 

pro nástup do mateřské školky. Děti si v Miniškolce mohou vyzkoušet první krůčky bez rodičů, naučí se 

samostatnosti, poznají kamarády a naučí se se svými kamarády spolupracovat. 

V roce 2020 si bylo možno zvolit ze 3 dnů docházky, a to konkrétně pondělí, úterý a čtvrtek. Docházka může 

být bez oběda nebo s obědem. K tomu slouží omluvný systém, ke kterému má každý z rodičů svůj osobní 

přístup. Každý rodič si docházku dítěte může spravovat sám, dle svých možností a kapacity Miniškolky. 

Denní program je sestaven tak, aby přirozeně plynul, aby se děti nejen rozvíjely, ale i bavily. Při hrách jsou 

používány didaktické pomůcky i hračky, při kterých děti používají svou fantazii i logiku, např. Montessori, 

Fit Edu a mnoho dalších. Prostředí v Miniškolce je pro děti přátelské, respektující a podnětné. Děti si hrají, 

učí se písničky, říkanky, malují a také cvičí a tancují. Vycházka je zařazena před obědem a to téměř za 

každého počasí. Vycházka je buď formou procházky, kdy děti cestou poznávají kytičky, ptáčky (dle ročního 

období) nebo návštěvou dětského hřiště, kterých je v okolí několik. 

V letošním roce proběhla v Miniškolce personální změna. Jiřina Jiráková odešla na rodičovskou dovolenou a 

od září 2020 na pozici vedoucí lektorky nastoupila Věra Bažil.  

Vzhledem k tomu, že většina dětí využívá Miniškolku jen některé dny v týdnu, vystřídá se během roku ve 

školce více dětí, v roce 2020 prošlo miniškolkou 49 různých dětí 

I v roce 2020 byla otevřena Letní Miniškolka a to po dobu jednoho týdne.  Letní Miniškolku navštěvovalo 9 

dětí. Děkujeme za důvěru, kterou jste v nás vložili, a těšíme se na další setkání s vámi i s dětmi, třeba na 

zájmových aktivitách, či příměstských táborech. 
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Výkaz zisku a ztrát za celou organizaci 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajské-
ho soudu v Plzni.  
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V roce 2020 nás podpořili 

 ÚMO Plzeň 1 
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Naše centrum v obrazech 

16 

 

  

 





Plzeň 2020 

 

 

 

 

 

 

 

Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Žlutická 1694/2, 323 00 Plzeň 

IČ: 04156692 


